

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI

Fakulta právnická

PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE (posudek oponenta práce)

Práci předložil(a) student(a): Ondřej Mrázek
Název práce: Úřední jazyk národnostních menšin
Vedoucí práce: JUDr. Tomáš Louda, CSc.
Oponoval: JUDr. Petr Triner, MBA

1. CÍL PRÁCE (uved'te do jaké míry byl naplněn)

Předložená bakalářská práce se věnuje tématu Úředního jazyka národnostních menšin.

V úvodu práce si autor vytyčuje její cíl, jímž má být „ seznámit čtenáře s jednotlivými právy příslušníků národnostních menšin a zejména čtenáře seznámit s úpravou úředního jazyka národnostních menšin během úředního styku, jehož důležitost má poté zdůraznit samotná praktická část.“

Na základě takovéto charakteristiky lze jen stěží rozhodnout, do jaké míry stanovený cíl byl, či nebyl, dodržen.

Nicméně lze přisvědčit závěru, že autor se se zvoleným tématem vypořádává v celé jeho šíři a proto lze i konstatovat, že cíle práce ve smyslu analýzy a deskripce zvoleného tématu bylo v zásadě dosaženo.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ

Práce je přehledně strukturována do sedmi ucelených kapitol, které se dále dělí na podkapitoly.

V úvodní kapitole autor vymezuje základní pojmy.

V následující kapitole je autorem provedena analýza právních dokumentů, které podle zjištěných zdrojů, upravují formu úředního či jednacního jazyka na úřadech a dalších státních institucích v ČR.

Ve třetí kapitole jsou vyjmenována a blíže popsána jednotlivá práva, kterými příslušníci národnostních menšin disponují podle zákon č. 273/2001 Sb., o právech příslušníků národnostních menšin.

Dále na toto téma navazuje další kapitola, která pojednává o samotných úřadech a institucích provozovaných státem, které se zabývají obecně národnostními menšinami.

Pátá kapitola otevírá téma kvalifikovanosti úředníků ve výkonu své činnosti z hlediska jazykové vybavenosti.

V následující kapitole jsou zmíněny organizace, které se zabývají zajišťováním jednotlivých práv příslušníků národnostních menšin.

V závěru se autor věnuje praktické části bakalářské práce.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA

Předložená bakalářská práce naplňuje formální náležitosti požadované po práci tohoto typu.

Bakalářská práce obsahuje i dostatečně rozsáhlý poznámkový aparát.

Dílo je ve standardním a obvyklém členění, které je po bakalářské práci žádáno.

Ke zpracování práce bylo autorem použito odpovídající množství odborné literatury, tato by však měla být seřazena v přehledu abecedně dle příjmení autora.

Autor při zpracování předložené bakalářské práce pracoval v požadované míře i s právními předpisy. Právní předpisy, které jsou uvedeny v závěru práce, měly by být uspořádány chronologicky dle jejich publikace ve Sbírce zákonů.

Rozsahem a celkovým vyzněním předložená bakalářská práce odpovídá požadavkům, které jsou na práci tohoto typu kladeny.

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE

Bakalářská práce je zpracována na slušné úrovni, srozumitelnou a čtivou formou.

Za veskrze přínosnou v obecné rovině lze označit praktickou část bakalářské práce, kdy autor ověřuje praktické naplnění postulátů a principů v konkrétní praxi. U předložené bakalářské práce je však výzkumný cíl praktické její části poněkud nejasný. Autor se zřejmě věnuje analýze Zprávy o situaci národnostních menšin v České republice za r. 2017. Poznatky z této zprávy však nejsou pracovány analyticky, nýbrž se autor spojuje s převzetím struktury Zprávy. Oponent by na tomto místě přivítal např. kritický autorův názor a na tzv. „problémy“, které zpráva popisuje a které bude v blízké době řešit.

Taktéž používání zkratky NM, namísto termínu národnostní menšina, předloženou bakalářskou práci pro čtenáře znepřehledňuje a nijak mu neusnadňuje orientaci v ní.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ

1. Autor předložené bakalářské práce necht' v rámci obhajoby vyjádří se kriticky k tzv. problémům, jež jsou popsány ve Zprávě o situaci národnostních menšin v České republice za r. 2017.

2. Autor předložené bakalářské práce necht' charakterizuje roli občanských sdružení při zprostředkování úředního styku zástupců národnostních menšin s úřady.

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA

Doporučuji k obhajobě s hodnocením velmi dobře.

Datum:

11.5.2019

Podpis:

